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A) Aşağıdaki soruları doğru (D)- yanlış (Y) şeklinde cevaplayınız? (Her soru 2 puan)
a. Ortak iyon çözünürlüğü artırır.				(           )
b. Tuzların çözünme yönü maximum düzensizlik yönüdür.	(           )
c. Kimyasal denge olayı dinamik bir olaydır.		(           )
d. Gazların sudaki çözünürlüğü genelde endotermiktir.	(           )
e. [bookmark: _GoBack]Katalizörler reaksiyondan kullanılmadan çıkarlar.	(           )
B) Aşağıda verilen maddelerin suda çözünme denklemlerini yazarak Kç bağıntılarını yazınız? (Her soru 2 puan)
a. CaCO3(k)  	↔
b. Mg3(PO4)2(k)↔
c. Cr2(SO4)3(k) 	↔
d. Ca3N2(k) 	↔ 
C) Aşağıdaki klasik soruları cevaplandırınız? (Her soru 5 puan)
	1. Tepkime hızına etki eden faktörleri yazınız?

	2. Aktivasyon enerjisi ve katalizör nedir? tanımlayarak bu ikisi arasındaki ortak özelliği belirtiniz.
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D) Aşağıdaki çoktan seçmeli soruları cevaplayınız. (her soru 5 puan)
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image3.png
4,8 g Mg metali HCI ¢Gzeltisine atildiginda 10 sn
icerisinde tamamen ¢dzlinayor.

Buna giire, Mg nin ¢ézinme hizi kag mol/sn dir?
(Mg= 24)
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Xyg t 2Y, 5 = 2XY, @

2(9 ~

denge tepkimesine gdre, 2 litrelik kapall bir kapta den-
ge aninda 4 mol X, 2 mol Y, ve 8 mol XY, gazlan var-

dir.
Buna gére, tepkimenin denge sabiti K, kagtr?
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XF, tuzu 1 L suda en fazla 15,6 mg gdziinmektedir,

XF, igin K, = 3,2x 107" olduguna gére X in atom
“kotlesl kag g/mol diir? (F = 19)
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Py Vg

tepkimesine gore 0,2 M Ik X gazi aindiginda Y gazinin
nin olugma hizi 4 x 10-4 mol/L.sn oluyor.

Buna gére 0,4 M lik X gazi aindiginda, X in harcan-
ma hizi kdg mol/L-sn olur?
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I. C,HzOH — C,HsOH )
Il. Bryg —> 28r(q,
. Fg* & > Fg)

Yukaridaki olaytardan hangilerl endotermik (s alan)
tir?

A) Yainiz | B) Yainiz Il C) Yalmz il
D)lvell E) 1, It ve il




image8.png
Yandaki gekilde saf bir Sicaklik (°C)
katinin sicaklik - isi grafigi

verilmigtir.
s 70

Katinin isinma 1sis1 0,6
kal/g.°C olduguna gére, 9

il kag kal
::':e isis1 kag kal/lg o 550 3560 o)

A) 150 B) 100 C) 80 D) 75 E) 50
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Potansiyel eneriji

Potansiys! sresji

ax
2x|
-
Reaksiyon
koordinat koardinat

Yukanda iki tepkimeye ait potansiyel enerji - reaksiyon
koordinat grafikleri verilmigtir,

Bu tepkimeler igin,

I. Il. tepkime daha hizhidir.
II. 1. tepkimede katalizér kullanitirsa il. tepkime olusur.
Il. [. tepkimenin AH degeri daha blylktir.

yargilarindan hanglierl dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalniz Il
Dyivell E} M, llvell




image10.png
Bir sivinin 20 graminin sicakligini 10 °C artirmak igin
verilmesi gereken 1s1 miktar 0,15 kkal dir.

Buna gore, sivinin isinma isisi kag kal/g.°C tir?

A)0,15 B)0,20 C€)0,25 D)035 E)075




image11.png
I Hog +hog = 2Hig
I Ny +8Hyg = 2NHyg

l. CaClyyy = Caly, + COyy

Yukandaki denge tepkimelerinden hangilerinde ka-
bin hacmi yaniya digirildiginde denge saga ka-
yar?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) livelll E) I, llvelll




image12.png
Tepkime tuz ile ilgili,

I Sicakli@in artinimasi ekzotermik tepkimelerin hizini
azaltir.

Il. Katalizorler tepkime hizini degistirir.

lll. Ayni sicaklikta aktiflesme eneriisi bilytik olan tepki-
me daha hizlidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalruz | B) Yalmz tl Cylvell
D) tve lll E)I,Hvelll




image13.png
|. Reaksiyonun AH degeri
1l. Egik enerjisi
{ll. Taneciklerin kinetik enerjisi

Yukaridaki niceliklerden hanglleri etkin garpigma
sayisini etkileyen faktérierdendir?

A) Yalniz | B) Yalmz ill C)ivell
D} lvelll E)Hivell




image14.png
Kimyasal bir tepkimeye ait
potansiyel enerji ~ tepkime
koordinati grafigi yanda ve-
rilmistir.

Potansiyel Enerii
(kkal/mol)

Buna gore,
|. Reaksiyon ekzotermiktir.

I1s1 kapsami
IsI kapsamin-
dan kiiglktir.

Ill. Reaksiyon sirasinda is! agida gikar.

Reaksiyon
™ Koordinati

yargilanndan hangileri dogrudur?

A) Yalniz il B) Yalniz Il C)tivelll
D)lvell E}L, llvelll




image15.png
A+2B-C Patansiyel
enetji (kkal)

tepkimesine ait potansi-
yel enerji (kkal/mol) —
tepkime koordinatt grafi-
gi yandadir.

Tepkima
N koordinat
Buna gére,

I. AH = -30 kkal/mol diir.

Il. 2 mol C olugurken 60 kkal 1st agida gikar.

1. ileri ydndeki reaksiyonun aktivasyon enerjisi 15
kkal/mol diir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yainiz | B) Yalmiz I C) Yalmz ili
Dylvell E) i, ltvell
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Ko + 2Varg = XYy

Potansiyel enerji

tepkimesinin potansiyel enerji
tepkime koordinati grafgi yan-
da verilmigtir.

Tepkimede katalizor kullani-
hrsa,

I. a degeri Reaksiyon
N koordinat
Il. Tepkime hizi
lll. b degeri

nicelikierinden hangilerl deglgir?

A) Yalmz | B) Yalniz it C)lvell
D) llve It Bl Il vell
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CH, + 20, — CO, + 2H,0 + 212 kkal

denklemine gére, 1 mol O, gaz reaksiyona
girdiginde agiga gtkan 1s1 kag kaloridir?
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Oz 1s1s1 1,2 kal/g.°C olan X katisinin erime olmadan

sicakhigini 20 °C artirmak igin 600 kal 1s1 verildigine
gdre, X in kitlesi kag gramdir?




